

太仓日报

2020年8月
星期六

1

农历庚子年六月十二 今日8版 总第6833期

今天多云到晴;明天晴到多云。东南风3~4级。明晨最低气温:27℃,今天最高气温:35℃。



空气质量级别 二级 (AQI 指数 62)

登环环境工程公司

电话:53584019

沙溪镇着力优化行政审批服务,推进企业开办“0.5天”改革常态化,让“1+28”镇村联动审批服务充分发挥便民作用——

“一件事”让企业群众少跑腿

□本报见习记者 王俊

让投资创业最舒心
城发杯打造最优营商环境新闻竞赛

日前,张先生在沙溪镇行政审批局市场准入窗口领取了自己餐饮店的营业执照后,即至“一证化”窗口办理食品经营许可证和户外广告设置的审批等业务。通过“一证化”窗口受理及审批后,张先生取得了沙溪镇行业经营综合许可证,享受到了“餐饮一件事”一次办结的便利服务。

“餐饮一件事”办理流程主要包括申领营业执照、办理食品经营许可证、审批户外广告的设置等环节,沙溪镇行政审批局在“餐饮一件事”上除了提供便捷、高效的开办服务之外,还创新推出“微型餐饮视频”和“小型餐饮视频”等视频指导服务,通过对餐饮店场所布局、设施设备要求等方面的详细视频介绍与指导,让办事群众事

先了解餐饮开办基础要求,按照要求进行室内装修,提高审批通过率。

近期,沙溪镇行政审批局着力推进企业开办“0.5天”改革常态化。以“一次办一件完整的事”为目标,沙溪镇行政审批局在“餐饮一件事”上除了提供便捷、高效的开办服务之外,还创新推出“微型餐饮视频”和“小型餐饮视频”等视频指导服务,通过对餐饮店场所布局、设施设备要求等方面的详细视频介绍与指导,让办事群众事

除了企业,沙溪镇行政审批局还通过“1+28”镇村联动审批服务,打造民生服务“一件事”。

沙东社区居民温先生前往沙溪镇行政审批局,率先体验了该局“出生一件事”套餐业务。他先是在

公安窗口办理了新生儿落户,领取户口本后,他在审批局工作人员的指导下前往综合窗口办理新生儿参保以及新生儿社保卡申领业务。综合窗口工作人员一次性收取相关材料并拍照、上传、录入审批系统,通过“1+28”镇村联动审批服务模式将新生儿户籍信息共享到户籍所在社区,社区的信息登记、社保系统的参保确认、社保卡的申领制卡,整个过程一气呵成。他当场领取到了新生儿社保卡,用时0.5小时便办结了“出生一件事”套餐业务。

推出“出生一件事”套餐业务后,相比以前的办理方式,家长不必再到公安、人社、村居等多个部门逐一走访,也无需重复提交多份材料,只需跑一次就可实现“新生儿落户、新生儿参保、社保卡申领、新生儿医疗费报销”4项业务的套餐式办理,最快、最全办齐证件。“真的是太方便了,政府的办事效率越来越高,为我们节约了很多时间。”温先生由衷地说。

据悉,2018年8月,沙溪镇在率先推出“1+28”镇村联动审批服务模式。如今,全镇20个村、8个社区的便民服务站已全面铺开。利用各村(社区)的便民服务站,设置“零距离”标准化窗口,由镇行政审批局对窗口工作人员进行审批平台、业务流程等方面的统一培训,建立和完善适应基层实际的办事指南和操作规程,并将村(社区)便民服务站政务服务纳入年度村(社区)考核。

沙溪镇行政审批局有关负责人介绍,镇村联动的套餐业务包含人社、住建、民政、残联、计生等贴近老百姓日常生活的多个条线,该局现已梳理出“出生一件事”“退休一件事”“残疾人救助一件事”等8项“一件事”、73项镇村联动事项,压缩群众申报材料比例达30%。通过优化办事流程、简化所需材料、提高服务效率,真正让群众办事就近办、马上办、一次办,进一步擦亮了“沙溪最贴心”的审批服务品牌。

你为城市文明建设添砖加瓦了吗?

今日导读



无证大理石加工作坊被取缔

>>> 02版

市政协召开主席会议 推动法治宣传教育工作深入开展

本报讯(记者 徐静)昨天上午,市政协召开主席会议,专题听取“七五”普法工作情况通报。市政协主席邱震德出席会议并讲话。市政协副主席王国其、周健慧、吕寅、朱凤兰、高扬出席会议。会上,市司法局主要负责人就我市“七五”普法实施情况和下一阶段重点工作进行了汇报。与会人员围绕如何加大全民普法力度、加强普法骨干队伍建设、提升群众法治获得感等问题进行了交流讨论。

邱震德对我市“七五”普法取得的成效表示肯定。他表示,“七五”普法以来,市司法局积极履行职能作用,紧紧围绕“七五”普法规划确定的目标任务,积极作为,打造亮点,彰显特色,取得了显著的成效。新形势下,加强法治宣传教育工作责任重大,要提高站位,深刻认识法治宣传的重要性;要精准对标,进一步提高法治宣传靶向,以重点对象的法治意识提升带动全社会法治能力的提高,打造太仓法治文化特色品牌;要凝心聚力,全面提升普法社会参与度,推动普法工作由独唱向合唱转变;要凸显成效,彰显法治宣传社会价值,逐步让法治成为全体市民的生活方式,为全市高质量发展提供优质法治保障。

据介绍,自“七五”普法启动以来,全市法治宣传教育工作紧扣“七五”普法规划总目标,以公共法律服务均等化为硬核,有效激活普法责任制和普法社会化双动力,持续深化自治、法治、德治三治融合,打造品牌、全域化覆盖及法治宣传产品链等特色亮点,实现了法治宣传教育工作与经济社会发展的深度融合。

市政协主席会议召开 加快推进科创载体建设

本报讯(记者 杨拴明)昨天,市政协主席会议专题协商科创载体建设工作,市政协主席邱震德出席会议并讲话,副市长许超震,市政协副主席王国其、周健慧、吕寅、朱凤兰、高扬参加会议。

邱震德指出,近年来,我市在科创载体数量上实现较大增长,仅“十三五”以来,全市新增各类省级孵化载体23家,新增孵化面积30.85万平方米,同比增长154%。但这项工作仍存在一些不足,主要体现在引进培育的数量还不够,提供科创服务的能力还不够高,创新资源集聚还不够强。当前,我市正处于经济转型发展的关键时期,加快建设科创载体、推动经济转型发展势在必行。下一步,要不断提升我市科创载体的能级与影响力,努力打造多样化的科创载体集群,凝聚改革创新合力,加快科创载体建设步伐;完善载体培育机制,提升科创载体管理水平;拓展载体培育渠道,加强科创载体资源汇聚。

据了解,近年来,市科技局深入实施创新驱动发展战略,高度重视科技创新载体对提高自主创新水平、招才引智质量、要素利用水平的重要作用,全市科技创新载体迅猛发展,在助力产业集聚、助推转型升级等方面取得明显成效。

高新区慰问退役军人 共叙鱼水深情

本报讯(见习记者 王硕)在第93个建军节来临之际,昨天下午,高新区举行“敬最可爱的人——迎八一慰问退役军人”活动。活动以文艺表演的形式,歌颂伟大祖国,共叙鱼水深情,向老兵们致以节日的问候。来自高新区的260余名退役军人参加活动。活动在一首女声独唱《英雄赞歌》中拉开帷幕。舞蹈《洗衣舞》、京剧《杜鹃山》选段《家住安

源》、小品《真假小子》、舞蹈《峥嵘岁月》等丰富多彩的节目陆续上演,从不同的角度表现了人民军队93年来的光辉发展历程,讴歌了革命先烈的奉献精神 and 当代军人昂扬向上的精神风貌。精彩的演出受到大家的一致好评,引起大家的强烈共鸣。活动中,退伍老兵代表还分享了自己的从军和工作经历,追忆峥嵘岁月,共诉爱国情怀。



湖畔消暑

夏日傍晚,科教新城天镜湖畔,人工沙滩吸引了不少市民前来嬉水游玩。
记者 计海新 摄

产学研结合 定向培养

加快3D打印技术产业化步伐

本报讯(见习记者 王硕)昨天,江苏立元三维铸造科技有限公司与中原工学院产学研合作签约仪式举行。双方将通过产学研结合、定向培养等方式,共同推进砂型3D打印设备方面的技术研发和工艺改进,加快3D打印技术产业化步伐。

江苏立元三维铸造科技有限公司位于高新区太仓软件园,是目前长三角地区唯一的砂型3D打印机采用无模铸造制造技术,具有较高的市场应用性和普及性,为铸造行业智能化绿色发展提供了有力支撑,先后与徐工、

一汽、三一、格力等知名企业建立业务合作关系。公司董事长曹超伟表示,企业在高新区政策支持下,与华北电力大学、中国机械科学研究院、中原工学院等高校院所达成产学研合作,为公司技术创新提供了有力的人才资源支撑。

近年来,高新区引入多方力量参与孵化器创新载体建设,不断推动西工大长三角研究院等大院大所与特色产业企业加强产学研合作,一大批像立元三维这样的企业实现了技术创新的跨越式发展,推动形成高质量发展的新动能。

小记者·大世界

太仓市融媒体中心小记者团

加入我们吧!

招募令

每个少年儿童都有与生俱来的天赋,语言、文字、影像……如果你热爱写作,乐于与人沟通交流,那么以下这个机会,不可错过!太仓市融媒体中心小记者团(原太仓日报小记者团)火热报名中!

太仓市融媒体中心小记者团是太仓市融媒体中心全力打造少儿实践成长平台。在这里,不仅有专业的新闻培训和丰富的社会实践活动任你选,而且可以亲临现场学习采访、沟通技巧;作品不仅可以在《太仓日报》和“太仓市融媒体中心小记者网站”、“太仓日报群”等微信公众号上展示,而且期末将集结成册,让你的作品得以永久保存;如果想展示才艺,融媒体中心综艺演播厅和专为小记者设置的电视栏目会让你大展风采!

现在,机会就在眼前了!只要你愿意,你就可以!

招收对象 2020年9月以后小学三至六年级在校学生

活动时间安排 2020年9月1日至2021年8月31日

报名方式 线上和线下结合。线上报名请扫描右方二维码进行资料录入,待审核通过后会收到相关确认消息。老会员续报名请关注“太仓日报群”微信模板推送消息在线续费。线下报名即日起至太仓市科教新城融媒体中心101室报名(周六除外)

咨询电话 33018042 13013847668(徐老师) / 33018040 13812901028(姜老师)

扫码报名 太仓日报群微信